

着眼于具战略性意义领域 国大苏州研究院数月后开幕

(2013-01-17)

国大副校长陈永财昨晚出席 2012 年新加坡国立大学高级公共行政与管理硕士学位课程毕业晚宴时说，国大苏州研究院也将充当新创企业的培育中心。

谢燕燕 报道
chiayy@sph.com.sg

国大苏州研究院（NUSRI）将在数月后正式开幕，国大常务副校长（学术事务）兼教务长陈永财教授在宣布这一消息时说，研究院将着眼于那些对区域和世界具有战略性意义的研究领域。

他昨晚出席 2012 年新加坡国立大学高级公共行政与管理硕士学位课程（简称 MPAM）毕业晚宴时说，国大苏州研究院也将充当新创企业的培育中心。

陈教授说，国大希望通过高级公共行政与管理硕士学位课程和国大苏州研究院，加强国际网络，成为亚洲的主要知识中心。

文化、社区及青年部代部长黄循财是昨晚毕业晚宴的主宾。他在分享自己制定公共政策的经验时说，市场和政府如何取得平衡，一直是公共政策辩论的核心课题。

他认为单靠市场或单靠政府是无法有效运作的。黄循财指出，最近的环球金融危机凸显了市场的不完美和局限，但如果完全依赖政府，则会出现繁文缛节、低效率和浪费等。

黄循财：制定新政策不凭运气

黄循财说，新加坡向前发展的方式是持开明态度，敢于尝试，边做边创新改进，逐一面对挑战以及把握机会。

他指出，新加坡在制定新政策时绝不是凭运气，而是谨慎和深入的了解市场与政府之间互相依赖的关系。他认为这是新加坡经验中最重要的一部分。

“我们需要市场规则来帮助政府更好的运作，也需要有好的政府让市场变得更有效。市场和政府之间的平衡并不是一成不变，必须不断根据外在环境和情况，不时做出适当调整。”



宏茂桥集选区议员杨木光（右二）是第一位完成国大高级公共行政与管理硕士学位课程的本地人，他在毕业晚宴上人气很旺，不断有同学要求与他合照。（严宣融摄）

昨晚共有 58 位来自中国和台湾的学员完成高级公共行政与管理硕士学位课程，而当中唯一本地人，是宏茂桥集选区议员，也是职总署长杨木光。

他受访时说，当时决定报读这一课程，是以为卸下消费人协会的工作后能抽出一些时间，没想到很快又有新任务。但无论如何，上这一课程除了学习新事物，扩大视野，更重要的是和来自中国及台湾的同学进行交流后，看事物有了新视角，能以更多层面思考问题的解决方法。

杨木光还说，正因为时间紧迫，他在时间管理方面必须做出更好的安排。他原本打算用两年时间来完成课业，但在完成第一学段后，认为只要再努力一点，就可以和大家一起完成课程，于是便坚持下去。

他也表示，上课本身并不辛苦，反而让他很快乐，特别是和同学们交流时能得到很多启发与乐趣。